

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

ДЕРЖИ МАРКУ!

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Дорогие учителя школ, преподаватели и сотрудники вузов!

Примите самые искренние поздравления с Международным профессиональным праздником – Днем учителя! Вы создаете все условия для того, чтобы дети смогли в полной мере реализовать свой потенциал. Все эти годы вы делитесь своими знаниями, опытом и душевным теплом с вашими учениками. Благодаря вашему энтузиазму, ответственности перед обществом и молодым поколением живет и развивается система российского образования.

В этот замечательный день хочу пожелать вам большого терпения и сил, понимания и уважения коллег и студентов, оптимизма и энергии в деле подготовки высококвалифицированных кадров.

Желаю вам здоровья, благополучия и удачи во всем!

Г.А. БОРДОВСКИЙ
ректор РГПУ им. А.И. Герцена

НОВОСТИ

ДЕНЬ ДОНОРА В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

Всемирному дню донора крови, который отмечается 14 июня, был посвящен День донора в нашем университете, проводившийся 31 мая текущего года. В этот день добровольно и безвозмездно сдали свою кровь 85 доноров – студенты (75 человек) и сотрудники (10 человек) – представители различных факультетов и структурных подразделений РГПУ им. А.И. Герцена.

Доноры сдавали от 250 до 300–350 мл крови (по желанию), в итоге, на Городскую станцию переливания крови было сдано более 23 литров свежей, спасительной для тяжелых больных и пострадавших, донорской крови.

Работа донорской службы была хорошо организована. Подготовка и проведению Дня донора способствовало деятельное участие активистов студенческого профсоюзного комитета, ответственное отношение к своему делу сотрудников университетского здравпункта, а также участие работников центральной столовой, которые обеспечивали участников добровольного донорства горячим сладким чаем.

В организации проведения Дня донора активно участвовали студенты факультета безопасности жизнедеятельности, с большой ответственностью относящиеся к своим обязанностям. Хотелось от всей души поблагодарить всех, кто принимал участие в проведении этого мероприятия.

По числу доноров, на первом месте оказался психолого-педагогический факультет (10 доноров), на втором – факультет безопасности жизнедеятельности (8 доноров), на третьем – факультет социальных наук (7 доноров), а четвертое–пятое места поделили факультеты физики и управления (по 6 доноров).

Ю.К. БАХТИН,
доцент кафедры медико-валеологических дисциплин факультета безопасности жизнедеятельности

5–6 октября в РГПУ им. А.И. Герцена прошла студенческая филателистическая выставка «День учителя в Год учителя». В экспозициях были представлены уникальные коллекции марок и почтовых знаков. Оказывается, почтовая марка может быть отличным средством обучения.

НОВАЯ МАРКА

На выставке были представлены работы студентов Герценовского университета, посвященные Дню учителя. Коллекционная экспозиция состояла из собрания почтовых марок и конвертов, выпущенных в рамках проекта филателистической образовательной площадки «Герценовский филателист» совместно с издательством «Географ».

Среди выставочных коллекций можно было увидеть самые неожиданные почтовые марки. В альбомах с редкими экземплярами были собраны удивительные по своей красоте почтовые знаки со всего мира, от Канады до Таиланда.

Открытие выставки напрямую связано с другим масштабным событием. 5 октября специально ко Дню учителя Почта России выпустила в обращение марку с изображением эмблемы Года учителя. Стоит она в почтовых отделениях 10 рублей 50 копеек. Главный инструмент для наклеивания марок, язык, теперь может отдохнуть, так как марка самонаклеивающаяся.

ПЕДАГОГ И МАРКА

Первая приклеиваемая марка была выпущена в Англии 1 мая 1840 года. Из-за своего цвета и стоимости она называлась «черный пенни». Идея такой марки принадлежала Роуленду Хиллу – английскому педагогу, изобретателю и реформатору. Во всем мире он известен тем, что внес посильный вклад в дело установления почтовых такс и создал модель образования для зарождающегося среднего класса.

В своей педагогической работе «Планы государственного и либерального обучения мальчиков, выработанные на основе опыта» Роуленд Хилл утверждал: не розги, а доброта и моральное воздействие должны играть основную роль в школьной дисциплине.

Связь почтовых знаков и образования прослеживается и по сей день.

МАРКИ ВОСПИТЫВАЮТ

«Почтовые марки можно использовать в образовательном процессе в качестве наглядного пособия», – утверждает организатор выставки, старший преподаватель кафедры социальной безопасности факультета безопасности жизнедеятельности Ю.В. Громов. Это вполне справедливо, ведь качество иллюстраций на почтовых марках даст фору любому учебнику. Помимо портретов известных людей, символов, флагов и гербов, на почтовых знаках изображаются геологические и другие процессы. К примеру, каждое извержение вулкана в Исландии знаменуется выходом отдельной почтовой марки.

Любое проявление много-



Руководитель выставки – координатор проекта «Образовательная площадка – Герценовский филателист» Ю.В. Громов (слева) рассказывает о марке как средстве воспитания.



Заместитель координатора проекта «Образовательная площадка – Герценовский филателист», куратор студенческого отряда обеспечения внутреннего порядка (СООВП) РГПУ им. А.И. Герцена А.В. Цыганов держит в руках кубинские «воспитывающие» марки.

Выпущенная в 1902 году Доминиканской республикой марка чуть было не вызвала войну между доминиканцами и гаитянами из-за того, что границы между странами на карте были пропечатаны таким образом, что, казалось, Гаити принадлежит Доминиканам. Таким образом, маленькая почтовая марка становится серьезным стратегическим оружием.

гранной жизни может отразиться на почтовых знаках. Ко всему прочему, за ними уже давно закрепилась репутация свидетелей истории. Великие события всегда отражаются на марках, по которым и вправду можно прочесть курс лекций по истории.

Марки могут быть серьезным средством патриотического и нравственного воспитания. По словам Ю.В. Громова, в советское время даже существовало постановление ЦК об использовании филателии в воспитательных целях. В современном мире о марках все чаще говорят как средстве межкультурной коммуникации.

ПИСЬМЕННАЯ КОММУНИКАЦИЯ

Отдельной темой для организаторов выставки является межкультурное взаимодействие. Письмо, вложенное в конверт с почтовой маркой – один из видов письменной межкультурной



Почтовая марка СССР 1960 года с надписью «Филателия служит дружбе народов».



На исландских марках иллюстрировано извержение вулкана Гекла в 1947 году.



Студенты факультета безопасности жизнедеятельности, чьи работы были представлены на выставке.

коммуникации. По сравнению с другими видами письменные сообщения играют ведущую роль в передаче важной и официальной информации. Почтовые марки порой способны решать судьбы народов. К примеру, марка Доминиканской республики, выпущенная в 1902 году, чуть было не вызвала войну между доминиканцами и гаитянами из-за того, что границы между странами на карте были пропечатаны таким образом, что, казалось, Гаити принадлежит Доминиканам. Чтобы предотвратить начавшиеся волнения, весь тираж, стоимостью почти 28 тысяч долларов, пришлось изъять и сжечь. Именно так маленькая почтовая марка становится серьезным стратегическим оружием.

КУЛЬТУРНАЯ ЦЕННОСТЬ

В 20-е годы XX века в Германии существовала поговорка: «Культура государства оцени-

вается по количеству потребляемого мыла и по количеству филателистов». Мало кто знает, что почтовые марки, карточки и конверты могут составлять культурную ценность, охраняемую законом. Так что в немецкой шутке есть доля правды. Трудно поверить, но в самом маленьком государстве мира – Ватикане – есть свое почтовое ведомство, на марках которого даже отпечатан портрет Чехова. Великий русский писатель сам был страстным филателистом. В ялтинском доме-музее Антона Павловича хранится около 15 тысяч марок. Интерес к коллекционированию марок также проявлял император Александр III, писатели М. Горький, А. Блок, академики И.П. Павлов и И.П. Бардин.

Казалось бы, совсем маленькая деталь нашей повседневной жизни – марка – имеет огромное влияние. Посетить сегодня филателистическую выставку – все равно что окунуться с головой в историю и культуру стран и народов. Выставка, прошедшая в Герценовском университете, это доказывает. Что касается самих филателистов, хранящих целые альбомы с марками и печатными знаками, то их по праву можно назвать носителями культурных ценностей.

Антон МАКАРОВ,
корреспондент «ПВ»